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Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji Pani Poseł Doroty Arciszewskiej-Mielewczyk nr 8427 w sprawie Estakady 
Kwiatkowskiego oraz budowy kolei do Gdyni-Oksywia

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pani Poseł Doroty 
Arciszewskiej-Mielewczyk w sprawie Estakady Kwiatkowskiego oraz budowy kolei do Gdyni-Oksywia, 
uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Decyzją Ministra Obrony Narodowej z dnia 31 października 2024 r. został powołany Zespół do spraw 
opracowania Raportu w ramach Paktu dla Bezpieczeństwa Polski – Pomorze Środkowe. Koncepcja Paktu 
dla Bezpieczeństwa Polski – Pomorze Środkowe zakłada wykorzystanie Pomorza Środkowego do 
przyjęcia dużych transportów wojsk sojuszniczych oraz ich sprawne rozlokowanie w kraju w gotowości 
do adekwatnej reakcji na zagrożenia. Zespół wytypował kilkadziesiąt inwestycji do dalszych prac 
w kontekście przeglądu infrastruktury kolejowej, lotniczej oraz morskiej. Już na tym etapie z obszaru 
Gdyni zostały wskazane zamierzenia inwestycyjne, objęte wysokim priorytetem i określone jako „do 
natychmiastowej realizacji”, z uwagi na pilną potrzebę zwiększenia mobilności wojsk własnych 
i sojuszniczych na terenie Pomorza Środkowego. Wytypowane inwestycje to: budowa połączenia 
drogowego Portu Morskiego w Gdyni z drogą ekspresową S7, umożliwiającego zwiększenie zdolności 
przeładunkowych i transportowych portu – tzw. „Drogę Czerwoną”; przebudowa Estakady 
Kwiatkowskiego w Gdyni, stanowiącej główne połączenie sieci dróg krajowych i autostrad, łączące bazę 
kontenerową wraz z placami składowymi, Stocznię Marynarki Wojennej, Morski Port Wojenny oraz 43. 
Bazę Lotnictwa Morskiego. 

Na obecnym etapie prac ww. Zespołu nie jest możliwe podanie precyzyjnych informacji związanych 
z finansowaniem oraz harmonogramem realizacji inwestycji. 

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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